

# Επαναπατρισμός... ιδεολογικών αντιπαραθέσεων στη Βουλή

Σε «εφ' όλης της ύλης» σκληρή πολιτική αντιπαραθεση ανάμεσα στην κυβέρνηση και στην αξιωματική αντιπολίτευση εξελίχθηκε η χθεσινή ολοήμερη συνεδρία-

ση της Βουλής, η τελευταία του Θερινού Τμήματος πριν από τους Ολυμπιακούς Αγώνες, που ήταν αφιερωμένη στη συζήτηση των 11 τροπολογιών, άσχετων

στην πλειονότητά τους με το κύριο αντικείμενο του νομοσχεδίου για την περαιοποίηση των εκκρεμών φορολογικών υποθέσεων στο οποίο ενσωματώθηκαν.

## Μετωπική σύγκρουση κυβέρνησης - ΠαΣοΚ για τα κεφάλαια του εξωτερικού

ΤΟ ΠΑΣΟΚ κορύφωσε την αντίδρασή του, με τα στελέχη του να εστιάζουν για μία ακόμη φορά τα «πυρά» τους στην τροπολογία για τον «επαναπατρισμό» κεφαλαίων από το εξωτερικό, η οποία, κατά την έκφραση του κ. Σ. Κοσμιδή, συνιστά «μνημόνιο επιβράβευσης της παραβατικότητας». Η τροπολογία χαρακτηρίστηκε επίσης «αντισυνταγματική» από πλειάδα βουλευτών, όπως ο εισηγητής κ. Ε. Κουτμερίδης και ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της αξιωματικής αντιπολίτευσης κ. Χ. Καστανίδης, οι οποίοι επανέλαβαν την κριτική περί «ξεπλύματος βρώμικου χρήματος». Άρκετοί επίσης, όπως ο κ. Π. Σγουρίδης, επέμειναν ότι η τροπολογία αποτελεί «ρουσφέτι» προς τις τράπεζες προκειμένου να δεχθούν τη νέα ρύθμιση για τα πανωτόκια που ενσωματώθηκε στο ίδιο νομοσχέδιο (ρεπορτάζ στη σελίδα 71).

Έντονη ήταν η διαφωνία και των άλλων κομμάτων της αντιπολίτευσης, με την κυρία Ελπίδα Παντελάκη (ΚΚΕ) να κάνει λόγο για «πρόκληση προς κάθε φορολογούμενο πολίτη» και τον κ. Αθ. Λεβέντη (ΣΥΝ) να κατηγορεί την κυβέρνηση για «πρακτικές Μπερλουσκόνι».

Ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γ. Αλογοσκούφης υπερασπιζόμενος τη ρύθμιση υποστήριξε ότι πολλοί Έλληνες έβγαλαν

### Γ. Αλογοσκούφης: «Ομόλογα και μετοχές τρύπες στο πόθεν έσχες»

ΑΓΙΑΝΤΩΝΤΑΣ στην κριτική της αντιπολίτευσης, ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γ. Αλογοσκούφης (φωτογραφία) παραδέχθηκε ότι «ο θεσμός του "πόθεν έσχες", όπως εφαρμόζεται, έχει δύο μεγάλες τρύπες, που είναι τα ομόλογα του Δημοσίου και το Χρημαστήριο», όπου, όπως είπε, εισρέουν χρήματα απροσδιορίστου προελεύσεως, στην πρώτη μάλιστα περίπτωση με μηδενική φορολογία και στη δεύτερη με μόλις 0,3%, το οποίο είναι το δεκαπλάσιο αυτού που προβλέπεται να πληρώσουν όσοι μεταφέρουν κεφάλαια.



τις περιουσίες τους στο εξωτερικό επειδή «φοβήθηκαν τη δήμευσή τους εξαιτίας της αλλοπρόσβαλης πολιτικής του ΠαΣοΚ», ενώ πρόσθεσε ότι η χώρα έχει ανάγκη από κεφάλαια για τη μεταολυμπιακή ανάπτυξη. Δήλωσε επίσης ότι θα είναι ικανοποιημένος αν από την κατά 3% προβλεπόμενη φορολογία των επαναπατριζόμενων κεφαλαίων καταφέρει το Δημόσιο να έχει έσοδα 5 ή 10 δισ. δρχ. έναντι περίπου 20 δισ. δρχ. (600 εκατ. ευρώ) που προβλέπεται στην έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους επί της τροπολογίας. Τελικώς η τροπολογία

υπερψηφίστηκε μόνο από τους βουλευτές της ΝΔ καθώς σε ονομαστική ψηφοφορία που προκάλεσε το ΠαΣοΚ αρνητικά ψήφισε σύσσωμη η αντιπολίτευση.

Από την πολύωρη συζήτηση δεν έλειψαν και οι ιδεολογικού χαρακτήρα φραστικές αιχμαχίες. «Αφήστε τις επιθέσεις κατά του κεφαλαίου που θυμίζουν κροκοδείλια δάκρυα της παιδικής αθωότητας παλαιομαρξιστικού τύπου» είπε, απευθυνόμενος στην αξιωματική αντιπολίτευση και χειροκροτούμενος από τους ομοϊδεάτες του, ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της ΝΔ κ.

Β. Πολύδωρας. «Ανάμεσα στην παιδική αθωότητα του μαρξισμού και στην ενοχή του νεοφιλελευθερισμού προτιμούμε την πρώτη» ανέδρασε ο κ. Καστανίδης.

Οξεία αντιπαράθεση υπήρξε εξάλλου και με άλλες αφορμές στη χθεσινή συνεδρίαση. Τα κόμματα της αντιπολίτευσης εξέφρασαν την έντονη αντίθεσή τους σε τροπολογία του υπουργείου Εξωτερικών για την αναβάθμιση της διπλωματικής παρουσίας της Ελλάδας στο Κοσσυφοπέδιο, αύξηση των διπλωματικών στη Μόνημη Αντιπροσωπεία της χώρας μας στον ΟΗΕ και κατάργηση της θέσης του γενικού γραμματέα Απόδημου Ελληνισμού. Ο κ. Αλογοσκούφης επέκρινε το ΠαΣοΚ για «κρεσέντο λαϊκισμού» και «φθνή αντιπολίτευση», για να του απαντήσει ο κ. Καστανίδης ότι η αναφορά του αυτή αποτελεί παραδοχή πως έχουμε «φθνή κυβέρνηση», κατά τη ρήση του Γεωργίου Παπανδρέου σύμφωνα με την οποία η ποιότητα της κυβέρνησης προσδιορίζει και την αντιπολίτευση.

Τελικώς η τροπολογία υπερψηφίστηκε μόνο από τους βουλευτές της ΝΔ καθώς σε ονομαστική ψηφοφορία που προκάλεσε το ΠαΣοΚ αρνητικά ψήφισε σύσσωμη η αντιπολίτευση.

ΓΡ. ΤΖΙΟΒΑΡΑΣ

ΤΟ ΒΗΜΑ

30.7.2004